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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 6 DE MARÇO DE 2022.


PRESIDENTE-  FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO-  JOAQUIM DA JANELINHA
2º SECRETÁRIO- JOAQUIM DA JANELINHA		


Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e  treze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e três), e ausente o Vereador Isac(PDT),(um), com justificativa.  Lida a Ata da   vigésima segunda  Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.                 


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente Projetos de Leis números 7/2022 de autoria do Vereador Pastor Diego, institui no Municipío de Aracaju, a obrigatoriedade às Empresas Públicas Privadas e concessionárias de serviços públicos a dispor de vagas de estacionamento para os portadores do transtorno do espectro autista (Autismo), números 8/2022 de autoria do Vereador Pastor Diego,  dispõe sobre a obrigatoriedade do condomínio em comunicar casos de maus tratos a animais, 10/2022 de autoria    do Vereador Pastor Diego,  determina a instalação de equipamentos de proteção nas pontes, viadutos e passarelas situadas na Cidade de Aracaju, 12/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, dispõe sobre a proibição da comercialização de cobre, alumínio e materiais assemelhados sem origem no Município de Aracaju. Requerimentos números 158/2022 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 160/2022 de autoria do Vereador Ricardo Marques. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores  Emília Corrêa lembrou que, no último dia dois, foi comemorado o Dia Mundial de Conscientização do Autismo, informando que tem um Projeto de Lei número dez de dois mil e vinte e um, que institui a carteira de identificação de expectro autista, que é de suma importância, porém o projeto está em analise legislativa, e,  a seu ver, como podem falar em autismo e seus espaços quando um projeto não tem o devido encaminhamento necessário. Em outro assunto, tentou mostrar um vídeo de um Vereador, Zé Caloi, do Município de São Francisco que ameaçou em bater na secretária se ela não atendesse ao telefone, mas criticou que esta Casa, agora só permite a apresentação de vídeos com vinte e quatro  horas ,de antecedência. Assumiu a Presidência o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar. Fabiano Oliveira,  na  fala dele, mostrou sua preocupação com o vandalismo em nossa cidade, dizendo que semana passada na Orla da Atalaia um monumento foi derubado por vândalos e também no nono terminal nas mediações do mercado houve vandalismo, uma situação preocupante, pois se trata de lugares públicos. Concluiu, em outro assunto, informando que, hoje, pela manha esteve na SPU com o Presidente da Frente Parlamentar de Turismo, com alguns empresários, e foram bem recebedios pelo Presidente daquele Órgão, Pedro Ernesto. Reassumiu  a Presidência o Vereador Fabiano Oliveira. Joaquim da Janelinha  ocupou a Tribuna falando da Canal 3, conhecida como Caçula Barreto, no Conjunto Augusto Franco,  dizendo que esse canal foi o último a ser coberta nesta gestão municipal que trouxe muitos benefícios para os moradores, no entanto eles trazem uma preocupação com a alta velocidde dos carros naquele local, pois o número de escolas cresceu, e que recebeu um abaixo-assinado. Concluiu, pedindo que a direção da SMTT vá para as ruas conhecer de pertoessa  realidade.  Pastor Diego  em seu discurso informou, que, ontem,  o Supremo Tribunal Federal aprovou que as Câmara de Vereadores podem apresentar projetos que protejam minorias com relação ao transporte público, porém não podem propor alterações em contrato de concessão, pois se trata de matéria de competência exclusiva do chefe do Executivo. Disse ainda que os Vereadores agora podem fiscalizar os ônibus para que eles não saiam da garagem, sem estruturas, e que poderão legislar e proteger o transporte público. Finalizou, lendo que, segundo o Ministro Luiz Edson Fachin, que está na íntegra nos Anais deste Poder.  Ricardo Marques,  em seu discurso, disse que diariamente mostra a situação do Transporte público que vive quebrados e sem condições nenhuma de levar os passageiros, e que apresentou hoje um Requerimento convocando o Superintendente da SMTT, Renato Teles, para comparecer a esta Casa e prestar esclarecimentos acerca da ausência de licitação para a prestação e exploração do serviço de transporte coletivo de passageiros,  pediu para  os Vereadores aprovarem. Concluiu, lendo uma mensagem de pedido de socorro de uma técnica de enfermagem do Hospital da Criança,  relatando que no local tem insuficiência de funcionários e, por causa disso, eles estão sendo ameaçdos de morte. Ricardo Vasconcelos  deixou  preocupação com relação à infraestrutura deficitária para o desaguamento  em nossa cidade, e que está apresentado um Projeto de Lei de bueiros inteligentes, e que, por causa dos alagamentos, muitas pessoas perdem as casas, lembrando o epísodio que aconteceu no Bairro Soledade que, por causa da chuva e bueiros entupidos,  uma casa foi alagada e os moradores perderam tudo, pedindo ao Poder Público para  tomar as providências. Concluiu, em outro assunto agradecendo à gestão municipal pelo conserto do equipamento dos cabos que foram furtados,  na Avenida Alda Teixeira. Sargento Byron Estrelas do Mar disse que tem uma atuação muito pertinente voltada a seu mandato, dizendo que o acesso aos espaços públicos tem que ser frequentado por todos,  falando da Orla Sul que, a seu ver, precisa da intervenção do Poder Público com relação aos estacionamentos. Ainda em suas colocações, informou que, semana passada, a prefeitura realizou a colacação da iluminação pública na Avenida Airton Teixeira, no Bairro Jabutiana, e que ontem esteve no Instituto Ressurgir que trabalha no combate a violência contra à mulher  de todo gênero,  e que foi informado  por meio de dados que, oitenta e seis por cento das  mulheres no ano de dois mil e vinte e um  receberam violência domèstica. Concluiu, informando que hoje já existem secretarias de defesa às mulheres com psicológos, advogados  de atendimento a elas.   Sheyla Galba disse que, na última sexta-feira,  na Rua José de Melo, no  Bairro Japãozinho,   por causa da chuva um ônibus acabou caindo em um buraco e teve passageiros que sairam feridos, informando que, desde o ano passado,  vem fazendo Indicações solicitando melhorias, no entanto, foi feito um paliativo no local  com material de péssima qualidade, e que muitas residências ficaram alagadas e os moradores perderam tudo, e mostrou  vídeo do local. Concluiu, pedindo ao Prefeito para olhar pelos moradores do referido bairro. Vinicius Porto,  em seu discurso, prestou  homenagem ao ex-Presidente do Clube Desportivo Confiança que passou nove anos à frente daquele clube e que, ontem, com muita tristeza, ele anunciou a renúncia dele  como Presidente. Disse ainda, que ele chegou ao clube como Vice-Presidente  e, na ocasião, encontrou muita dificuldade, no entanto o clube passou da série D para série C,  e que foram os torcedores que o colocou na presidência. Lembrou ainda que passou a gostar desse time na gestão de Fernando França, presidente do clube na época e pai de Iago França. Concluiu, mainfestando o seu carinho e parabenizando Hyago França, pelo excelente desempenho à frente do clube.  Anderson de Tuca  parabenizou a Cidade de Santana do São Francisco pelos vinte e nove anos de fundação. Em outro assunto, prestou  solidariedade ao xx-Presidente Iago França que anunciou a sua renúncia à frente da Associação  Desportista Confiança, dizendo que o legado dele jamais será esquecido, lembrando que o Confiança, ganhou do Time Flamengo mesmo com um jogador a menos, fruto de um bom trabalho dele, e que se sente feliz em fazer parte como conselhiro do clube. Finalizou, dizendo que o futebol sergipano não tem o devido valor, pela falta de reconhecimento dos torcedores.  Inscritos no Grande Expediente Linda Brasil externou preocupação com as situações recorrentes causadas pelas chuvas em Aracaju, acrescentando que a falta de prevenção e a forma como a Prefeitura pensa a cidade, é o que causa toda essa tragédia. Lembrou que já protocolou várias Indicações de drenagem pluvial e sanemaneto básico que poderiam amenizar essa situação e voltou a pedir que seja encaminhado para este Poder a revisão do Plano Diretor. Registrou a decisão inédita do Superior Tribunal de Justiça que valida a aplicação da Lei Maria da Penha para mulheres  trans e travestis. Lamentou, em seguida, que o Brasil é o País que mais mata trans, e a ONG  contabilizou cento e quarenta mortes em dois mil e vinte e um, sendo cento e trinta e cinco travestis e mulheres transexuais e cinco homens trans e pessoas transmasculina. Em seguida, exibiu a foto da jovem trans Amani Frieden, de dezoito anos, que está desaparecida e pediu a quem tiver informações ligar para os contatos. Em outro assunto, externou preocupação com o aumento de dezenove vírgula oito por cento na taxa de internamento de crianças de zero a quatro anos de idade, com casos de Síndrome Respiratória Aguda Grave entre vinte e sete de março a dois de abril e disse que não é hora de  retirar as máscaras. Concluiu, fazendo um apelo aos Deputados Federais de Sergipe para derrubar o veto do Presidente Jair Bolsonaro  à Lei Paulo Gustavo, que destina três vírgula oito milhões de reais para artistas que fomentam a cultura brasilira, setor que enfrentou e ainda enfrenta uma enorme dificuldade por causa da pandemia. Foi aparteada pelo Vereador Pastor Diego. Paquito de Todos externou solidariedade ao ex-Presidente da Associação Desportiva Confiança Hyago França, lembrando que ele assumiu a presidência do Confiança em dois mil e dezessete, sendo reeleito no final de dois mil e dezenove. Ressaltou que ele foi o responsável por conduzir o Confiança à série B e à semifinal da Copa do Nordeste. O que será do Confiança sem Hyago França? A família de Hyago Franca sempre andou no Confiança é uma perda irreparável para o nosso futebol principalmente para o Confiança. E agora torcedor? O que vocês vão falar? Um grupo foi formado e prejudicou até a saúde do rapaz. Quem não torce para uma boa administração não é torcedor do Confiança. Conncluiu agradecendo ao ex-Presidente Hyago Fraça por tudo que ele fez ao Confiança e destacou possíveis nomes de candidatos para assumir o clube e citou os nomes do Vereador Anderson de Tuca e Ernando Rodrigues, homens honrados, que tem muito amor pelo nosso Dragão.  Foi aparteado pelos Vereadores Doutor Manuel Marcos, Anderson de Tuca, e Joaquim da Janelinha.   Professora Ângela Melo lembou que o Professor Ilzerver fez concurso  no ano de dois mil e dezenove para a Universidade Federal de Sergipe e até hoje ele não teve o direito de assumir a vaga que é dele. Afirmou que isso é racismo intelectual  as cotas  vieram para  ser possível reparar  essa injustiça social e que está acontecendo uma campanha reaja ao racismo. Em outro assunto, apresentou slides da situação de abandono de diversas escolas da Rede Municipal de Ensino, acrescentando que a situação dessas escolas é muito diferente da exibida na propaganda da Prefeitura.  Na sequência, destacou decisão histórica do STJ na aplicação da Lei Maria da Penha para mulheres trans. Concluiu, fazendo um apelo aos Deputados Federais do nosso Estado para derrubar  o Veto à Lei Paulo Gustavo que é mais um capítulo da política de morte do Governo Bolsonaro, porque não destinar recursos emergenciais para trabalhadores da cultura, mas significa aumentar as dificuldades das famílias que vivem da produção artística. Breno Garibalde disse que acompanhou por meio das redes sociais vídeos mostrando como Aracaju ficou alagada em decorrência das chuvas fortes que caíram, na última sexta-feira. Afirmou que esses alagamentos não acontceu  por causa das chuvas, acontecem devido ao desmantamento, a poluição, ao asfalto que é impermabilizante e a água não tem como escoar, além das questões das emergências climáticas e a rede de drenagem que não é suficiente  para receber a chuva e o lixo. Disse que é preciso olhar pra a Cidade como um todo principalmente nas questões da limpeza dos bueiros.  Concluiu, falando de uma campanha divulgada nas redes sociais sobre a  aporofobia, informando que em São Paulo o Padre Julio Lancenllotti  se posicionou  contra já que a aporofobia e aversão a pessoas pobres e a situações de extrema pobreza Foi aparteado pelos Vereadores Fábio Meireles, Emília Corrêa e Sheila Galba.   Suspensa a  Sessão por  dez   minutos.  Reaberta a Sessão, passou-se  à


ORDEM DO DIA


Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores:  Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC),   Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e três), e ausente o Vereador Isac(PDT), com justificativa.   Pauta de  hoje, seis  de março de dois mil e vinte e dois. Projeto de Lei Complementar número 5/2022 de autoria da Mesa Diretora, foi aprovado em Redação Final.  Vereador Eduardo Lima, foi aprovado em Redação Final.  Projeto de Resolução número 6/2022 de autoria da Mesa Diretora, foi discutido pelos Vereadores Emília Corrêa e Professor Bittencourt. Submetido à Votação foi aprovada em terceira discussão registrando dois votos contrários das Vereadoras Emília Corrêa e Sheyla Galba.  Projeto de Decreto Legislativo número 11/2022 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, foi aprovado em Votação Única.  Projetos de Leis números 102/2020 de autoria de autoria do Vereador Professor Bittencourt, foi aprovado em terceira discussão, 203/2021  de autoria do Vereador Adeilson Soares dos Santos (Binho), foi aprovado em terceira discussão, 162/2021 de autoria do Vereador Pastor Diego, foi aprovado em segunda discussão, 69/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil,  foi discutido pela autora e pelos Vereadores Ricardo Marques, Emília Corrêa, e Professora Ângela Melo que foi aparteada pelos Vereadores Sargento Byron Estrelas do Mar, Pastor Diego, Professor Bittencourt, e Emília Corrêa. Discutiu o Vereador Alexsandro da Conceição(SONECA), que foi aparteado pelos Vereadores Linda Brasil, Joaquim da Janelinha e Cicero do Santa Maria. Discutiu o Vereador Fábio Meireles. Submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão 149/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, foi  discutido pelo autor, que foi aparteado pelos Vereadores Ricardo Vasconcelos, Sargento Byron Estrelas do Mar, e Pastor Diego. Submetido à Votação foi aprovado em primeira discussão, 157/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, foi discutido pela autora que foi aparteada pelas Vereadoras Sheyla Galba, Linda Brasil, Professora Ângela Melo, e pelo Vereador Professor Bittencourt Submetido à Votação foi aprovado em primeira discussão. 236/2021 de autoria do  Vereador Eduardo Lima, foi discutido pelo autor e pelos Vereadores Professora Ângela Melo que foi aparteada pela Vereadora Linda Brasil e Cicero do Santa Maria. Discutiu o Vereador Pastor Diego, que foi aparteado pelos Vereadores Sheyla Galba, Eduardo Lima, e Sargento Byron Estrelas do Mar. Discutiu o Vereador Fábio Meireles.  Discutiu a Vereadora Linda Brasil que foi aparteada pela Vereadora Ângela Melo. Discutiu o Vereador Professor Bittencourt. Discutiu a Vereadora Emília Corrêa que foi aparteada pelos Vereadores Pastor Diego e Eduardo Lima. Submetido à Votação foi aprovado em primeira discussão.   146/2022, da Vereadora  Professora Ângela Melo, foi aprovado em primeira discussão. Requerimentos números 146/2022 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, foi aprovado em Votação Única, 154/2022 de autoria do Vereador Adeilson Soares dos Santos (Binho), foi aprovado em Votação Única, 156/2022  de autoria da Comissão da Educação, foi aprovado em Votação Única. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em sete de abril de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, seis de março de dois mil e vinte e dois.
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